ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ 

За обществена поръчка с предмет:

„Избор на изпълнител за изпълнение на инженеринг: Проектиране и изграждане (изпълнение на СМР І етап – оформяне на улично легло, полагане на основа от трошен камък и поставяне на бордюри) на нова улична мрежа кв 166, 167, 168 и 169(бивш разсадник) гр.Нови пазар,както и упражняване на авторски надзор при изпълнение на СМР на oбектите.“
І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

            Всички работи по тази поръчка трябва да са в съответствие с утвърдените стандарти и спецификации.
1.Възложител
      Община Нови пазар, ЕИК 000931575, представлявана от Румен Панайотов Христов - Кмет на община Нови пазар, област Шумен, гр. Нови пазар, „Васил Левски” № 3, п.к. 9900, Република България, Тел.: 0537 23311/413/, Факс: 0537 24010, e-mail: npazar@icon.bg, интернет страница: – www novipazar.acstre.com.
2.Място на изпълнение

Обекта на настоящата поръчка касае изпълнение на  дейности  на територията на  гр.Нови пазар

 3.Кратко описание на обекта.
       Предмет на настоящата поръчка е Избор на изпълнител за изпълнение на инженеринг: Проектиране и изграждане (изпълнение на СМР І етап – оформяне на улично легло, полагане на основа от трошен камък и поставяне на бордюри) на нова улична мрежа кв 166, 167, 168 и 169(бивш разсадник) гр.Нови пазар,както и упражняване на авторски надзор при изпълнение на СМР на oбектите.
С изпълнението на строителните дейностите включени в предмета на настоящата обществена поръчка се предвижда подобряване на уличната настилка на 
         -    ул.„Греков”, гр. Нови пазар“ – дължина 381м;

· ул.„Чинар”, гр. Нови пазар“ – дължина 127м;

· ул.„Акация”, гр. Нови пазар“ – дължина 145м;

· ул. „Марица”, гр. Нови пазар“ – дължина 265м;

· ул. „Топола”,  гр. Нови пазар“ – дължина 122м;

· ул.„Граф Игнатиев”,  гр. Нови пазар“ – дължина 219м
както и повишаване на безопастността на движение и подобряване на комуникационните връзки.
ІІ.Описание на обекта на поръчката: 

Обектът на обществената поръчка включва изпълнението на следните дейности, които са свързани с изпълнението на поръчката и представляват условие, следствие или допълнение към него: 

Проектиране

Изработване на инвестиционни проекти във фаза: „Работен проект“ по части за обекта, както следва:

Проектирането ще се извърши еднофазно – Работен проект в следните части:
· Част „Геодезия”;

· Част „Пътна”;

· Част: „Проектно-сметна документация;
· Част: „Временна организация на движението по време на строителството”;

· Част „План за безопасност и здраве”, чийто обхват и съдържание са определени съгласно Наредба № 2 от 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

· Част: „План за управление на строителните отпадъци“ с обхват и съдържание съгласно чл. 4 и 5 от Наредбата за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали;

Изпълнение на СМР
С изпълнението на строителните дейностите включени в предмета на настоящата обществена поръчка се предвижда, изпълнението на І етап от етапния план на изготвените инвестиционни проекти, а именно: оформянето на уличното платно, полагане на трошенокаменна настилка, както и полагане на бордюри.
Видовете работи, следва да са съобразени с техническото решение на инвестиционния проект. 

ІІІ.ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ НА НАСТОЯЩАТА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА

Инженеринг – проектиране и изграждане 

        Проектирането за изграждане на улици:
         - ул.„Греков”, гр. Нови пазар“ – дължина 381м;

· ул.„Чинар”, гр. Нови пазар“ – дължина 127м;

· ул.„Акация”, гр. Нови пазар“ – дължина 145м;

· ул. „Марица”, гр. Нови пазар“ – дължина 265м;

· ул. „Топола”,  гр. Нови пазар“ – дължина 122м;

· ул.„Граф Игнатиев”,  гр. Нови пазар“ – дължина 219м
трябва да се извърши съгласно „Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти“
Задание за проектиране: 

    От изпълнителя на настояща поръчка ще се изисква изготвянето на Работен проект в един вариант в следния обхват: 


Ситуационно решение на трасето - запазва се съществуващото положение . Надлъжните и напречни профили трябва да осигуряват добро повърхностно отводняване, които да отвеждат водите по страничните улици до общия водосбор на селото,  при максимално придържане към съществуващото положение. 
        С работният проект следва да се изясни конкретните проектни решения в степен, осигуряваща възможност за цялостно изпълнение на всички видове СМР на обекта, както и да се дадат проектни решения, които осигуряват съответствието с изискванията към строежите по чл. 169 ЗУТ.

Инвестиционният проект трябва да предвижда изпълнението на всички видове строително – монтажни работи и дейности, необходими за реализацията на обекта, в т.ч. подробно и точно изяснени в количествено и качествено отношение строително-монтажни работи, материали и изделия. В инвестиционният проект трябва да се предвидят висококачествени и синхронизирани с БДС материали и изделия, осигурени със съответните сертификати, декларации за произход и разрешения за влагане в строителството, съгласно изискванията на Закона за техническите изисквания към продукти и подзаконовите нормативни актове към него. Обяснителните записки следва да изясняват и обосновават приетите технически решения, да цитират нормативните документи, използвани при проектирането и строителството, инструкциите за изпълнение, изпитания и експлоатация. 
При изготвяне на инвестиционните проекти по част „Геодезия” и „Пътна”, следва да бъдат съобразени със съществуващата канализация, като се запазя котите на съществуващите шахти.
Всяка проектна част на работния проект следва да съдържа:


-работни чертежи и детайли, по които може да се изпълняват отделните видове СМР в следните препоръчителни мащаби:

-ситуационно решение - в М 1:500 
детайли - в М 1:20, М 1:5 и М 1:1;

-други чертежи - в подходящ мащаб, в зависимост от вида и спецификата на обекта;

-обяснителна записка, поясняваща предлаганите проектни решения, към която се прилагат издадените във връзка с проектирането документи и изходни данни;

-изчисления, обосноваващи проектните решения;

-подробна количествена сметка;

-спецификация на предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия, комплекти и системи) с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и стандарти.

Стойностна сметка се прилага към изчисленията или се обособява в част сметна документация.
Инвестиционния проект трябва да садържа и етпен план за изпълнение.
Работните проекти да бъдат изготвени в обхват и съдържание, съгласно Наредба № 4/21.05.2001г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти. Между отделните части на проекта следва да има съответствие и съгласуваност.

Към всеки от проектите да бъдат изготвени подробни количествена и количествено-стойностна сметка, съответстваща на работните проекти и подписана от проектанта. Към сметката се прилагат анализи за ценообразуване на СМР.

Към всеки от проектите да има изведени в отделен документ спецификация на основните материали и оборудване. Никъде в чертежи, спецификации, обяснителни записки, КС и КСС и др. да не съществуват марки и модели на материали и изделията.

Работният инвестиционен проект се предава в 4 /четири/ оригинални екземпляра на хартиен носител и 2 копия на електронен носител в обем и съдържание, отговарящи на изискванията на Наредба № 4/21.05.2001г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и заданието за проектиране.

Всички документи трябва да бъдат авторизирани със съответните подписи на съставителите, печати за пълна проектантска правоспособност и печат на изпълнителя.

Към проектните части да се приложат актуални копия за правоспособност и копие от застрахователна полица по чл.171 от ЗУТ. Всички копия следва да бъдат заверени „Вярно с оригинала“.

Инвестиционните проекти е необходимо да са изготвени в съответствие с изискванията на действащата към момента на изработването им нормативна уредба. 

Инвестиционните проекти следва да се изготвят в съответствие с предвижданията на ПУП, правилата и нормативите за устройство на територията, изискванията по чл.169 ал.1 и ал.2 от ЗУТ, взаимната съгласуваност между отделните части, пълнота и структурно съответствие на инженерните изчисления и други специфични изисквания съобразно предназначението на обекта.

Проектите подлежат на съгласуване с експлоатационните дружества и контролни органи, съгласуването на проектите е ангажимент и за сметка на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

Нормативна рамка 

При проектирането задължително да се спазват следните нормативни актове:

· Закон за устройство на територията;

· Закон за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране;

· Наредба №1 от 2003г. за номенклатурата на видовете строежи;

· Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти 

· Наредба за условията и реда за задължително застраховане в проектирането и строителството;

· Наредба № 7 от 08.06.1998 година ("Държавен вестник" брой № 70 от 1998 година; Поправена в "Държавен вестник" брой № 82 от 1998 година;Изменена и допълнена в "Държавен вестник" брой № 52 от 1999 година) на Министерството на регионалното развитие и благоустройството за физическата защита на строежите;

· Наредба № 6 от 26.11.2003г. за изграждане на достъпна среда в урбанизираните  територии;

· Наредба № 2 за планиране и проектиране на комуникационно-транспортните системи на урбанизираните територии
· Наредба № 3 за основните положения за проектиране на конструкциите на строежите и за въздействията върху тях;

· Норми за проектиране за сгради и съоръжения в земетръсни райони” от 1987 г. Изменение и допълнение от 1989г.;

· Наредба № Із-489 за реда за осъществяване на държавен противопожарен контрол;

· Наредба № 4 за ограничаване на вредния шум чрез шумоизолиране на сградите при тяхното проектиране и за правилата и нормите при изпълнението на строежите по отношение на шума, излъчван по време на строителството;

· Закон за здравословни и безопасни условия на труд;

· Наредба №2 от 2004г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.

· Наредба №2 от 2004г. за „Планиране и проектиране на транспортно комуникационни системи на урбанизираните територии“

Проучването и проектирането следва да се извършат грижливо от съответния екип експерти. Участниците трябва да се съобразят и с останалите действащи законови и подзаконови нормативни актове, регламентиращи проектирането на подобен вид обекти.

Обхват/техническа спецификация за строително - монтажните работи 

Общи положения
Изграждането на нова улична мрежа в кв 166, 167, 168 и 169(бивш разсадник) по плана на гр.Нови пазар, предвижда  осигуряването на  нормалното придвижване на хора и автомобили. 

Техническа спецификация

Предметът на обществената поръчка включва изпълнението и на следните дейности, които са свързани с изпълнението на строежа:

· доставка и влагане в строителството на необходимите и съответстващи на техническите спецификации строителни продукти (строителни материали); 

· извършване на необходимите изпитвания и лабораторни изследвания; 

· съдействие при съставянето на строителни книжа; 

· съдействие при процедурата по въвеждане на строежа в експлоатацияотстраняване на недостатъците, установени при предаването на строежа и въвеждането му в експлоатация; - 

· гаранционно поддържане на строежа, включващо отстраняване на проявени дефекти през гаранционните срокове, определени с договора за възлагане на обществената поръчка в съответствие с офертата; -,

· доставка и монтаж на необходимото оборудване.

Област на приложение 
Предписанията на Техническата спецификация се прилагат при изграждането на новата улична мрежа, отнасящи се за платната за движение и бордюрите, попадащи в обсега на настоящата поръчка.

Стандарт за работата и за материалите 
Представянето на работата и на материалите трябва да бъде по стандарт, специфициран в тази Техническа спецификация. Ако не е направено описание в тази Спецификация, тогава работата и материалите ще бъдат по стандарт, не по-нисък от подходящото издание на БДС или друг равностоен европейски или американски стандарт. 

Когато Изпълнителят предложи други национални или официално издадени стандарти на други страни, които осигуряват равно или по-високо качество от специфицираните стандарти и норми, те трябва да бъдат предварително приети и писмено одобрени. Разликите, между специфицираните стандарти и предлаганите алтернативни стандарти, трябва да бъдат писмено описани от Изпълнителя и представени поне 28 дни преди датата, на която Изпълнителят желае да получи одобрението. Когато, предлаганите разлики не могат да осигурят равно или по-високо качество, Изпълнителят ще спазва специфицираните в тази Спецификация стандарти. 

Лаборатория и оборудване 
За всички необходими изпитвания на материалите и изделията и на дейностите по окачествяване на изпълнените работи Изпълнителят трябва да подготви и да предостави за ползване подходящо оборудвана лаборатория за извършване на специфицираните изпитвания. 

Лабораторното оборудване трябва да бъде в съответствие с изискванията на специфицираните стандарти. То трябва да позволява извършването на различни опитни процедури и изпитвания, съгласно клаузите на съответните стандарти и на тази Техническа спецификация. 

Когато Изпълнителят не успее да набави част или цялото оборудване, то необходимите изпитвания трябва да бъдат извършвани от лицензирана независима лаборатория за негова сметка.

ОПИСАНИЕ, РАЗВИТИЕ И КОНТРОЛ НА СТРОИТЕЛНИТЕ РАБОТИ 

Отлагане върху терена

     При започване на работата си Изпълнителят трябва да отложи всички точки, изходни линии и нива, съгласно проекта. Обозначените в чертежите нива са спрямо балтийската височинна система.

Подземни инфраструктури

Преди започване, на строителните работи, Изпълнителят трябва да извърши трасиране на съществуващите подземни комуникации (ако съществуват такива) с Операторите /”ВиК”, Електроразпределителното дружество, „БТК” и др./, в присъствието на представител на „Техническа служба”. За да се избегнат евентуални прекъсвания на подземните инфраструктури.

Въвеждане на временна организация на движението 

Изпълнителят трябва да създаде необходимата временна организация на движението около строителната площадка при стриктно спазване на изискванията в проекта, Закона за движение по пътищата и действащата нормативна уредба. Това не освобождава Изпълнителя от неговата отговорност по отношение на вида, качествата и закрепването на използваните сигнални средства, както и времето за тяхното поставяне и отстраняване от пътя.

Собственост 
     Всички материали, оборудване и отпадъци, включени и/или получени при почистването на строителната площадка, които не са необходими или не могат да бъдат употребени повторно и не са включени в проекта по Договора са собственост на Възложителя, ако в Договора не е записано друго и трябва да бъдат разположени извън строителната площадка.

       Депонирането на стоителните отпадъци трябва да се съгласува предварително от Изпълнителя със съответните служби и ведомства.
Строителни работи

· ЗЕМНИ РАБОТИ в т.ч.:

· Изкоп земни маси , ръчен и машинен;
· ПЪТНИ РАБОТИ в т.ч.:

· Доставка и полагане на бетонови бордюри; 

· Направа на трошенокаменна настилка; 
Извършване на изкопите

Преди да започнат изкопните работи за пътния участък, Изпълнителят трябва да маркира точно трасето и габарита на пътния участък. 

Изкопите трябва да се извършват в съответствие с линии, нива, размери и дълбочини, както е указано в чертежите. Дълбочината на изкопите да бъде в съответствие с надлъжните профили, земното легло. Участъците с по-малка плътност, ако се срещат такива, да бъдат подсилени с едроломен камък до постигане на необходимата носимоспособност. Всички разходи свързани с изкопите, ще се считат за включени в офертата на Изпълнителя в определените позиции на Количествената Сметка.

Камъни, дънери или всякакви други нежелани материали, които се срещат на изкопното дъно, трябва да бъдат отстранявани. Дъното на изкопа да бъде поддържано в ненарушено и  сухо състояние.

Тъй като изкопите могат да предизвикат прекъсване на движението, необходимо е да се предвидят и осъществят съответните обезопасяващи мероприятия като временни ограждания, маркиращи сигнали за околни пътища, които да бъдат в съответствие с правилата за организация и безопасност на движението. Изпълнителят изцяло носи отговорност за всички произтичащи от неговата небрежност действия по отношение на безопасността.
Отводняване на изкоп от подпочвени води

Всички разходи направени от Изпълнителя за отводняване на изкопа и траншеите залети от подпочвени води или от атмосферна вода в следствие на валежи, бури и наводнения си остават за негова сметка.

Изпълнителят ще трябва да прилага подходяща за него технология на отводняване и ще трябва да осигури цялостна поддръжка и работа на всички помпи, маркучи и устройства, които са необходими за отводняване на дъното на изкопа и осигуряване изпълнението на работите при сухи условия.

Материали – общи изисквания

Всички доставени материали трябва да отговарят на БДС EN стандартите цитирани в техническата спецификация, работните чертежи и записки. Производителят трябва да представи декларация за съответствие на продукта със съответните европейски норми - EN и стандарти. 

При полагане да се спазват инструкциите на съответния производител.

Всички материали, влагани при изпълнение на строителните работи и съоръжения, трябва да отговарят по вид, тип и качество на изискванията на проекта, предписанията на тази спецификация и нормативните изисквания.

Качеството на материалите, уплътнението на пластовете и на окончателната повърхност, се доказва със съответните лабораторни протоколи от акредитирана строителна лаборатория, сертификати и декларации за съответствие на влаганите материали.

Машини и оборудване – общи изисквания

Изпълнителят трябва да използва за извършване на земните работи такива земекопни, разстилачни и уплътняващи машини (багери, булдозери, товарачни машини, грейдери, валяци и др.) и оборудване, и такива методи на работа, които да отговарят на изискванията на материалите, подлежащи на изкопаване и влагане.
Товарене, разтоварване и складиране на инертни материали

Процедурите при складиране не трябва да влошават качеството на складирания материал, както и да допускат внасяне на чужди материали в депото или купчината. 

Материалът трябва да се складира върху твърда, чиста повърхност, като купчините трябва да са не по-високи от 5 m.

Използваните материали трябва да отговарят на всички изисквания за качество. 

Материалите трябва да бъдат съхранявани и транспортирани така, че да се гарантира запазване на качествата им. Материалите, одобрени и приети преди съхраняването и транспортирането, могат да бъдат проверени и изпитани преди използването им. Достъпът до депата трябва да бъде лесен за проверка и контрол на складираните материали. Преди окончателно приемане работата на Изпълнителя, всички складови площадки трябва да бъдат възстановени в техния първоначален вид за негова сметка.

При транспортиране и складиране на минералните материали трябва да се избегне разслояването и замърсяването им. Не се допуска при съхраняване на материалите в депата смесване на материали, различаващи се по генетичен произход и физико-механични показатели. Когато доставката се извършва с камиони, материалите се разтоварват така, че да се оформи един пласт. Трактори и товарачни машини трябва да се използват само за изравняване на депонирания материал, без да се допуска разместването на отделните доставки.

Изпитване

За доказване на техническите характеристики и експлоатационните качества, е необходимо да се представят протоколи за изпитване на всички положени пластове от конструкцията на пътя, от лицензирана строителна лаборатория, както и сертификати и декларации за съответствие на строителните материали, вложени за изпълнението на обекта.
Необходимите видове проби за изпитване са:

· Проби за уплътняване на земното легло /дъно изкоп/ (ако се извършва).

· Проби за уплътняване на обратна засипка /трошен камък, земни почви/(ако се извършва).

· Проби за уплътняване на трошено-каменна настилка под асфалт.

Изпълнение на строителството
Строителството следва да се изпълни съобразно проекта и тръжната документация, като кандидатът е длъжен:
1. Да предвиди необходимата механизация и автотранспорт, както и другата необходима механизация за изпълнението на проекта (собствена или наета).
2. Участникът е длъжен да посочи екип за проекта.
3. Участникът следва да представи предложение за съхранение и работа с основните материали, които ще използва на обекта (временни депа и складове).
Работна програма за изпълнение на СМР

Необходимо е същата да съдържа обяснителна записка и графична част.
• Линеен календарен график
Линейният календарен график определя:
начало на СМР. обвързани със срокове за предаване на строителната площадка
общо времетраене на СМР
краен срок за приемане на обекта
Графикът следва да отразява всички посочени в КС и Техническата спецификация дейности. В графика трябва да се посочи норма време за всяка една операция, посочена в КС на проекта, както и броя на необходимите строителни работници за всяка една операция и общите за обекта човекодни. В графика участникът следва да посочи броя и вида на необходимата механизация за всяка една операция, дейност, сметните норми на нейното използване и общите машиносмени за всяка машина, както и кои сметни норми е използвал. Сроковете за изпълнение на строително- монтажните работи от предмета на поръчката, посочени в Линейния - календарен график трябва да
обхващат дейности по изпълнение на строително-монтажни работи и съпътстващите дейности по реализация и предаване на СМР.
· Диаграма на работната ръка
· В съответствие с Линейния календарен график изпълнителя е длъжен да представи диаграма на заетата работна ръка, отразяваща броя на изпълнителския състав зает в изграждането на обекта за всяка дейност от началото до завършване на строителството.
· Диаграма на механизацията
· В съответствие с Линейния календарен график изпълнителя е длъжен да представи диаграма на механизацията, отразяваща броя на механизацията, която ще бъде използвана при изпълнение на СМР по дни от началото до завършване на строителството.
Изисквания за опазване на околната среда

Изпълнителят се задължава периодично да почиства обекта от строителните отпадъци, като ги извозва в депото за битови отпадъци на територията на общината, и да се спазват специфичните изисквания на Закона за управление на отпадъците.

Противопожарна защита

Изпълнителят трябва да предприеме всички необходими превантивни мерки, за да предотврати избухването на пожар на работната площадка или в съседни на подобектите сгради и пр. Изпълнителят трябва да осигури достатъчно оборудване за потушаване на евентуален пожар.

Изпълнителят трябва веднага да подаде сигнал за тревога на местните власти и Инженера, в случай че има опасност от пожар или експлозия в района на работите, в следствие на разположени резервоари за гориво или подобни опасни средства или устройства. За да предотврати появата на пожар или експлозия, Изпълнителят трябва да упражнява предпазните мерки за безопасност и трябва да се придържа към всички инструкции, издадени от местните власти и Инженера.

Опазване на дърветата и зелените площи

Без одобрението на Инженера и Възложителя, не е разрешено да се премахват, преместват или режат дървета, намиращи се на обществени места или тротоари. Защитата на всички съществуващи дървета и тревни площи, които се намират в района на работите, е отговорност на Изпълнителя. Ако по мнението на Възложителя има ненужно унищожени или повредени дървета или тревни площи, то Изпълнителят трябва да замени повреденото или унищожено дърво и/или зелена площ с ново, което да е равностойно или с по-добро качество и характеристики. 

Специални мерки трябва да бъдат взети да се избегне разливане на гориво, хидравлична течност, други въглеводороди и разтворители и др. опасни отпадъци. Целият боклук и отпадъци ще бъдат депонирани безопасно така че да не се замърсят почвите, подпочвените води или водните пластове.

Изпълнителят постоянно да поддържа обекта почистен от строителни и битови отпадъци. Всички материали на обекта да бъдат складирани подредено, а при завършване на работите Изпълнителят окончателно да почисти обекта и да отстрани всички временни работи и съоръжения, да почисти и възстанови заобикалящата околната среда от щети произтичащи от неговата дейност.

Начална дата и период на изпълнение

Изпълнението на договора започва да тече от дата, на която Изпълнителят получи уведомително писмо от Възложителя, с указание за започване изпълнението на дейностите по договора.

Срокът за изпълнение на поръчката е описан в договора.

Конфликт на интереси и Кодекс за етично поведение

В настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка не могат да участват експерти, кандидати или участници, които: 

· са свързани лица по смисъла на ЗОП с ръководството на общината;
· са свързани лица по смисъла на ЗОП с екипа, отговарящ за изпълнение на проекта;
За участие в тази процедура за възлагане на обществена поръчка се допускат само онези участници, за които към момента на подаване на офертата не е налице потенциален конфликт на интереси или равностойни на него отношения спрямо другите участници или страни в процедурата.

Ресурси на изпълнителя
Персонал

Участникът следва да разполага с квалифициран персонал за изпълнение на строителството, който да отговаря на минималните изисквания поставени от Възложителя в „Документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка по реда на ЗОП“ и обявлението на същата.
Строителна Техника

Изпълнителят следва да разполага с минимално техническо оборудване отговарящо на изискванията поставени от Възложителя в „Документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка по реда на ЗОП“ и обявлението на същата.

Сертификати и удостоверения

Участникът следва да разполага със сертификати, отговарящи на изискванията поставени от Възложителя в „Документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка по реда на ЗОП“ и обявлението на същата.

Други задължения на изпълнителя.

Изпълнителят на настоящата обществена поръчка е длъжен също:

· да започне изпълнението по договора, съгласно условията и сроковете предвидени в него;

· да не използва по никакъв начин, включително за свои нужди или като разгласява пред трети лица, каквато и да било информация за Възложителя, негови служители или контрагенти, станала му известна при или по повод изпълнението на този договор; 

· да предостави, при приключване на настоящия договор, на Възложителя цялата информация, включваща карти, диаграми, чертежи, спецификации, планове, статистически данни, изчисления и първични документи и/или получени материали, както и тези, които са събирани и подготвени от него при и по повод изпълнението на настоящия договор;

· да информира Възложителя за всички потенциални проблеми, които възникват и биха могли да възникнат в хода на изпълнението на настоящия договор, като предложи адекватни решения за тях; 

 Нормативни изисквания
При изпълнението на поръчката с гореописания предмет следва да се спазват изискванията — нормативни актове и стандарти, описани по-долу, както следва:
-   Регионално развитие
Закон за регионалното развитие (обн., ДВ, бр. 50 от 2008 г.; изм. и доп., бр. 47 от 2009 г.);
Правилник за прилагане на Закона за регионалното развитие (ДВ, бр 80 от 2008 г V БСА бр 9 от 2008 г.
*
Закон за административно-териториалното устройство на Република България (обн., ДВ, бр. 63 от 1995 г.; Решение № 8 на КС от 1996г. - бр. 51 от 1996 г.; изм. и доп., бр. 27,33 и 154 от 1998 г., бр. 10 и 69 от 1999 г., бр. 57 от 2000 г„ бр. 67 и 80 от 2003 г., бр. 46 от 2005 г., бр. 63 от 2007 г. и бр. 36 от 2008 г.)
- Геодезия, картография и каластър
Закон за кадастъра и имотния регистър (обн., ДВ, бр. 34 от 2000 г.; изм., бр. 45 и 99 от 2002 г., бр. 36 от 2004 г„ бр. 39 и 105 от 2005 г., бр. 29 и 30 от 2006 г„ бр. 57 и 59 от 2007 г.,бр. 36 и 91 от 2008 г.)
Закон за геодезията и картографията (обн., ДВ, бр. 29 от 2006 г.; изм., бр. 57 и 109 от 2007 г., бр. 36 от 2008 г. и бр. 19 от 2009 г.)
Постановление № 140 на Министерския съвет от 4.V].2001 г. за определяне на Българска геодезическа система 2000 (ДВ, бр. 54 от 2001 г.)
Наредба № 5 от 1999 г. за структурата на записа в цифров вид на кадастралните планове и карти, регулационните планове и плановете на почвените категории (ДВ, бр. 56 от 1999 г.)
Наредба № 3 от 2001 г. за водене и съхраняване на регистъра на лицата, правоспособни да извършват дейности по кадастъра (обн., ДВ, бр. 19 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 15 от 2006 г.); БСА, бр. 3 от 2006 г.
Инструкция за геодезическите работи по прилагане на подробните градоустройствени планове на населените места и други селищни територии (в сила от 1.1.1978 г.)
Инструкция за изработване, прилагане и поддържане на планове за вертикално планиране, издадена от Министерството на регионалното развитие и благоустройството -Главно управление "Кадастър и геодезия" (в сила от 30.IV. 1999 г.)
Инструкция и условни знаци за изработване и поддържане на планове на подземни проводи и съоръжения (в сила от 1.1.1984 г.)
Инструкция за трасиране на строителни мрежи (в сила от 1 .VII. 1980 г.)
Инструкция за изследване на деформациите на сгради и съоръжения чрез геодезически методи (в сила от 1 .VII. 1980 г.)
Условни знаци за кадастрални планове на населени места и незастроени терени в мащаби 1:1000 и 1:500(1993 г.)
-      Строителен процес правоспособност в проектирането и строителството
Закон за Камарата на строителите (обн., ДВ. бр. 108 от 2006 г.; изм., бр. 19 и 35 от 2009 г.)
Закон за признаване на професионални квалификации (обн., ДВ, бр. 13 от 2008 г.; изм., бр. 41 от 2009 г.)
Наредба № 1 от 2003 г. за номенклатурата на видовете строежи (ДВ, бр. 72 от 2003 г.); БСА, бр. 5 от 2003 г.
Наредба № 2 от 2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти (обн., ДВ, бр. 72 от 2003 г.; изм. и доп., бр. 49 от 2005 г.); БСА, бр. 4 от 2006 г.
Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството (обн., ДВ, бр. 72 от 2003 г.; изм. и доп., бр. 37 от 2004 г. и бр. 29 от 2006 г.); БСА, бр. 4 от 2006 г.
Наредба за условията и реда за задължително застраховане в проектирането и строителството, приета с ПМС № 38 от 2004 г. (ДВ, бр. 17 от 2004 г.); БСА, бр. 3 от 2004 г.
Наредба № 10 от 2005 г. за придобиване на квалификация по професия "строителен техник"
(ДВ, бр. 33 от 2005 г.); БСА, бр. 6 от 2007 г.
Наредба № 5 от 2006 г. за техническите паспорти на строежите (обн., ДВ, бр. 7 от 2007 г.; изм. и доп., бр. 38 от 2008 г.); БСА, бр. 4 от 2008 г.
Наредба № 20 от 2006 г. за придобиване на квалификация по професия "строител-
монтажник" (ДВ, бр. 21 от 2007 г.); БСА, бр. 6 от 2007 г.
Наредба № 1 от 2007 г. за обследване на аварии в строителството (ДВ.
бр. 36 от 2007 г.); БСА, бр. 5 от 2007 г.
Правилник за реда за вписване и водене на Централния професионален
регистър на строителя (ДВ, бр. 65 от 2007 г.)
-Пожарна н взривна безопасност
Наредба № 2 за противопожарните строително-технически норми (обн., ДВ, бр. 58 от 1987 г.; изм. и доп., бр. 33 от 1994 г.) и Противопожарни строително-технически норми, отпечатани в официално издание на Министерството на вътрешните работи и Министерството на териториалното развитие и строителството чрез Българската строителна камара, С, 1994 г.
Наредба № 1-209 от 2004 г. за правилата и нормите за пожарна и аварийна безопасност на обектите в експлоатация (ДВ, бр. 107 от 2004 г.); БСА, бр. 1 от 2005 г.
Наредба № Гз-2101 от 2006 г. за осъществяване на пожарогасителна и аварийно-спасителна дейност от Национална служба "Пожарна безопасност и защита на населението" (ДВ, бр. 4 от 2007 г.)
Наредба № Гз-489 от 2007 г. за реда за осъществяване на държавен противопожарен контрол (ДВ, бр. 36 от 2007 г.)
Наредба № 13-1697 от 2007 г. за реда за осъществяване на превантивна дейност по пожарна безопасност и защита на населението (ДВ, бр. 95 от 2007 г.)
- Санитарно-хигиеннн и здравни нзнсквания
Закон за здравето (обн., ДВ, бр. 70 от 2004 г.; изм. и доп., бр. 46, 76, 85, 88, 94 и 103 от 2005 г., бр. 18, 30, 34, 59, 71, 75, 81, 95 и 102 от 2006 г, бр. 31, 41, 46, 59, 82 и 95 от 2007 г, бр. 13, 102 и 110 от 2008 г„ бр. 36 и 41 от 2009 г.)
Наредба № 7 от 1992 г. за хигиенните изисквания за здравна защита на селищната среда (обн., ДВ, бр. 46 от 1992 г.; изм. и доп., бр. 46 от 1994 г., бр. 89 и 101 от 1996 г„ бр. 101 от 1997 г. и бр. 20 от 1999 г.)
ПМС № 207 от 06.08.2004 г. за приемане на Наредба за принципите, инспекцията и удостоверяване на Добрата лабораторна практика.
 -Околна среда и отпадъци
Закон за чистотата на атмосферния въздух (обн., ДВ, бр. 45 от 1996 г.; попр., бр. 49 от 1996 г.; изм. и доп., бр. 85 от 1997 г„ бр. 27 от 2000 г., бр. 102 от 2001 г„ бр. 91 от 2002 г„ бр. 112 от 2003 г„ бр. 95 от 2005 г., бр. 99 и 102 от 2006 г., бр. 86 от 2007 г., бр. 36 и 52 от 2008 г. и бр. 6 от 2009 г.)
Закон за опазване на околната среда (обн., ДВ, бр. 91 от 2002 г.; попр., бр. 98 от 2002 г.; изм. и доп., бр. 86 от 2003 г., бр. 70 от 2004 г„ бр. 74, 77, 88, 95 и 105 от 2005 г., бр. 30, 65, 82, 99, 102 и 105 от 2006 г., бр. 31, 41 и 89 от 2007 г., бр. 36, 52 и 105 от 2008 г„ бр. 12, 19, 32, 35 и 47 от 2009 г.)
Закон за управление на отпадъците (обн., ДВ, бр. 86 от 2003 г.; изм. и доп., бр. 70 от 2004 г., бр. 77, 87, 88, 95 и 105 от 2005 г., бр. 30, 34 и 63 от 2006 г., бр. 36, 70 и 105 от 2008 г.)
Наредба № 14 от 1997 г. за норми за пределно допустимите концентрации на вредни вещества в атмосферния въздух на населените места (обн., ДВ, бр. 88 от 1997 г.; изм., бр. 46 от 1999 г., бр. 8 от 2002 г. и бр. 14 от 2004 г.)
Наредба № 7 от 2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн., ДВ, бр. 96 от 2003 г.; изм., бр. 20 от 2007 г. и бр. 67 от 2009 г.)
Наредба № 7 от 2004 г. за изискванията, на които трябва да отговарят площадките за разполагане на съоръжения за третиране на отпадъци (ДВ, бр.81/2004 г.)
Наредба № 8 от 2004 г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци (обн., ДВ, бр. 83 от 2004 г.; изм., бр. 87 от 2007 г.)
Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на отработени масла и отпадъчни нефтопродукти, приета с ПМС № 230 от 2005 г. (обн., ДВ, бр. 90 от 2005 г.; изм. и доп., бр. 53 от 2008 г.)
Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (обн. ДВ. бр. 43 от 29.04.2008 г. изм. ДВ. бр. 12 от 13 Февруари 2009г„ изм. ДВ. бр.32 от 28 Април 2009г., изм. ДВ. бр.35 от 12 Май 2009г.)
Наредба за изискванията за третиране на отпадъците от моторни превозни средства (приета с ПМС № 311 от 17.11.2004 г., обн., ДВ, бр. 104 от 26.11.2004 г., в сила от 1.01.2005 г изм. ДВ. бр.53 от 10 Юни 2008г., изм. ДВ. бр.5 от 20 Януари 2009г.)
 - Защита от шум. Изолации в строителството
Закон за защита от шума в околната среда (обн., ДВ, бр. 74 от 2005 г.; изм. и доп., бр. 30 от 2006 г. ибр. 41 от 2009 г.)
Наредба № 6 от 2005 г. за минималните изисквания за осигуряване на здравето и безопасността на работещите при рискове, свързани с експозиция на шум (ДВ, бр. 70 от 2005 г.); БСА, бр. 9 от 2006 г.
Наредба за изискванията към разработването и съдържанието на стратегическите карти за шум и към плановете за действие, приета с ПМС № 218 от 2006 г. (ДВ, бр. 70 от
2006 г.); БСА, бр. 9 от 2006 г.
Наредба № 2 от 2006 г. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда (ДВ, бр. 37 от 2006 г.); БСА, бр. 3 от 2007 г.
Наредба № 3 от 2006 г. за изискванията за създаването, поддържането и съдържанието на регистрите на агломерациите, основните пътища, железопътни линии и летища в страната (ДВ, бр. 38 от 2006 г.); БСА, бр. 9 от 2006 г.
Наредба № 4 от 2006 г. за ограничаване на вредния шум чрез шумоизолиране на сградите при тяхното проектиране и за правилата и нормите при изпълнението на строежите по отношение на шума. излъчван по време на строителството (ДВ, бр. 6 от
2007 г.); БСА, бр. 3 от 2007 г.
Наредба № 6 от 2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението (ДВ ,6р.58 от 2006 г.); БСА, бр. 9 от 2006 г.
Наредба № 2 от 2008 г. за проектиране, изпълнение, контрол и приемане на хидроизолации и хидроизолационни системи на сгради и съоръжения (обн., ДВ, бр. 89 от 2008 г.; попр., бр. 95 от 2008 г.); БСА, бр. 11 от 2008 г.
"Защита на строителните конструкции от корозия. Норми и правила за проектиране" (БСА, кн. 8 от 1980 г.; изм., кн. 10 от 1993 г.)
Правилник за изпълнение на защита от корозия на строителните конструкции и съоръжения (БСА, кн. 1 от 1982 г.; изм. и доп., кн. 2 от 1984 г. и кн. 6 от 1988 г.)
Правила за приемане на хидроизолации, пароизолации и топлоизолации в строителството (БСА, бр. 3 от 1986 г.); частта, отнасяща се за хидроизолациите, е отменена с Наредба № 2 от 2008 г. (ДВ, бр. 89 от 2008 г.)
Правила за приемане на подови настилки (БСА, бр. 2 - 3 от 1989 г.; попр., бр. 8 от 1989 г.)
Правила за приемане на дърводелски (столарски) и стъкларски работи (БСА, бр. 10 от 1986
г-)
Правила за приемане на строително-метални (железарски) и тенекеджийски работи (БСА, бр. 4 от 1986 г.)
Правилник за изпълнение и приемане на мазилки, облицовки, бояджийски и тапетни работи (БСА, кн. II от 1984 г.)
Директива 2000/14/E0 относно нивото на шумови емисии, излъчвани от оборудване, което работи на открито.
 - Транспортна инфраструктура
Наредба за специално ползване на пътищата, приета с ПМС № 179 от 2001 г. (обн., ДВ, бр. 62 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 14 и 93 от 2006 г. и бр. 79 от 2008 г.)
10. Наредба № 2 от 2001 г. за сигнализация на пътищата с пътна маркировка (обн., ДВ, бр. 13 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 18 от 2004 г. и бр. 54 от 2009 г.)
Наредба № 11 от 2001 г. за движение на извънгабаритни и/или тежки пътни превозни средства (обн., ДВ, бр. 65 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 67 от 2007 г.)
Наредба № 17 от 2001 г. за регулиране на движението по пътищата със светлинни сигнали (обн., ДВ, бр. 72 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 18 от 2004 г.)
Наредба № 18 от 2001 г. за сигнализация на пътищата с пътни знаци (обн., ДВ, бр. 73 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 18 и 109 от 2004 г. и бр. 54 от 2009 г.)
ПИПСМР - Раздел "Пътища и улици" (БСА, кн. 3 от 1978 г.)
ПИПСМР - Раздел "Мостове и водостоци" (БСА, кн. 3 - 4 от 1969 г.)
- Здравословни и безопасни условия на труд
Закон за здравословни и безопасни условия на труд (обн., ДВ, бр. 124 от 1997 г.; изм. и доп., бр. 86 от 1999 г„ бр. 64 и 92 от 2000 г., бр. 25 и 111 от 2001 г., бр. 18 и 114 от
2003 г., бр. 70 от 2004 г., бр. 76 от 2005 г., бр. 33, 48, 102 и 105 от 2006 г„ бр. 40 от 2007г„ бр. 102 и 108 от 2008 г.)
Наредба № 7 от 1999 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд на работните места и при използване на работното оборудване (обн., ДВ, бр. 88 от 1999 г.; изм. и доп., бр. 48 от 2000 г„ бр. 43 от 2003 г., бр. 37 и 88 от 2004 г. и бр. 40 от 2008 г.); БСА, бр. 12 от 2008 г.
Наредба № 3 от 2001 г. за минималните изисквания за безопасност и опазване на здравето на работещите при използване на лични предпазни средства на работното място (обн., ДВ, бр. 46 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 40 от 2008 г.)
Наредба № 13 от 2003 г. за защита на работещите от рискове, свързани с експозиция на химични агенти при работа (обн., ДВ, бр. 8 от 2004 г,; изм. и доп., бр. 71 от 2006 г. и бр. 67 от 2007 г.)
Наредба № 2 от 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (обн., ДВ, бр. 37 от
2004 г.; попр., бр. 98 от 2004 г.; изм. и доп., бр. 102 от 2006 г.); БСА, бр. 2 от 2008 г.
Наредба № 11 от 2004 г. за минималните изисквания за осигуряване на безопасността и здравето на работещите при потенциален риск от експлозивна атмосфера (обн., ДВ, бр. 6 от 2005 г.; изм. и доп., бр. 101 от 2007 г.)
Наредба № 3 от 2005 г. за минималните изисквания за осигуряване на здравето и безопасността на работещите при рискове, свързани с експозиция на вибрации (ДВ, бр. 40 от 2005 г.); БСА, бр. 3 от 2007 г.
Наредба № 7 от 2005 г. за минималните изисквания за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при работа с видеодисплеи (ДВ, бр. 70 от 2005 г.)
Наредба № 12 от 2005 г. за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при извършване на товарно-разтоварни работи (ДВ, бр. 11 от 2006 г.)
Наредба за безопасната експлоатация и техническия надзор на повдигателни съоръжения, приета с ПМС № 174 от 2006 г. (обн., ДВ, бр. 60 от 2006 г.; изм. и доп., бр. 37 от 2007 г., бр. 64 от 2008 г. и бр. 25 от 2009 г.)
Правилник за безопасност при работа в неелектрически уредби на електрически и топлофикационни централи и по топлопреносни мрежи и хидротехнически съоръжения (ДВ, бр. 32 от 2004 г.)
- Безопасна експлоатация и техннческн надзор
Наредба за условията и реда за издаване на лицензни за осъществяване на технически надзор на съоръжения с повишена опасност и за реда за водене на регистър на съоръженията, приета с ПМС № 187 от 2000 г. (обн., ДВ, бр. 79 от 2000 г.; изм. и доп., бр. 115 от 2002 г., бр. 17 от 2003 г., бр. 104 от 2004 г„ бр. 40 и 59 от 2006 г., бр. 64 от 2008 г. и бр. 32 от 2009 г.)
Наредба за устройството, експлоатацията и техническия надзор на ацетиленови уредби, приета с ПМС № 187 от 2001 г. (обн., ДВ. бр. 66 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 115 от 2002 г., бр. 114 от 2003 г., бр. 40 и 85 от 2006 г„ бр. 64 от 2008 г. и бр. 32 от 2009 г.)
Наредба за устройството, безопасната експлоатация и техническия надзор на строителни товаро-пътнически подемници и товарни платформени асансьори, приета с ПМС № 179 от 2002 г. (обн., ДВ, бр. 81 от 2002 г.; изм. и доп., бр. 115 от 2002 г., бр. 114 от 2003 г„ бр. 40 от 2006 г., бр. 32 и 45 от 2009 г.)
Наредба № 5 от 2003 г. за предотвратяване и намаляване на замърсяването на околната среда с азбест (ДВ, бр. 39 от 2003 г.)
Наредба за устройството, безопасната експлоатация и техническия надзор на газовите съоръжения и инсталации за втечнени въглеводородни газове, приета с ПМС № 243 от 2004 г. (обн., ДВ, бр. 82 от 2004 г.; изм. и доп., бр. 104 от 2004 г., бр. 32, 40 и 85 от 2006 г., бр. 64 от 2008 г. и бр. 32 от 2009 
