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	Община Нови пазар е сертифицирана по ISO 9001:2008


ОДОБРЯВАМ: 

РУМЕН ПАНАЙОТОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА НОВИ ПАЗАР
Д О К У М Е Н Т А Ц И Я

За възлагане на обществена поръчка чрез публична покана с предмет:
" Доставка на студена асфалтова смес за текущ ремонт на общински улици и пътища на територията на Община Нови пазар за 2014г."

гр.Нови пазар, 2014 г.
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	Община Нови пазар е сертифицирана по ISO 9001:2008


ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
ВЪЗЛОЖИТЕЛ:
Община Нови пазар 

Интернет адрес/и:  npazar@icon.bg

Основен адрес на възлагащия орган/възложителя: Община Нови пазар, гр.Нови пазар, ул.Васил Левски №3, обл.Шумен
Адрес на профила на купувача: www.novipazar.acstre.com

ОБЕКТ НА ПОРЪЧКАТА:

"Доставка на студена асфалтова смес за текущ ремонт на общински улици и пътища на територията на Община Нови пазар за 2014г."
КОД СЪГЛАСНО ОБЩИЯ ТЕРМИНОЛОГИЧЕН РЕЧНИК (CPV):

44110000    44113620

Описание:
Доставка на студена асфалтова смес
КОЛИЧЕСТВО ИЛИ ОБЕМ:

Общо количество до 100 /сто тона/, пакетирано в човали. 
ПРОГНОЗНА СТОЙНОСТ:

29 200.00 без вкл.ДДС
МЯСТО НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА:

Община Нови пазар, гр.Нови пазар, ул.Васил Левски №3, обл.Шумен
ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА:
Студената асфалтова смес да е пакетиран в чувалчета по 25 кг. Да отговаря на БДС и/или еквивалент. Основното предназначение за студената асфалтова смес е за изкърпване на дупки и прекопки по улици и пътища при всякакви климатични условия и температури от -45 гр.С до +60 гр.С
В процедурата могат да участват всички български или чуждестранни физически или юридически лица, както и техни

обединения. Не се допуска до участие в процедурата участник, който не отговаря на законовите изисквания или на някое от условията на възложителя, посочено в документацията.

При подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за Изпълнител, е длъжен да представи документи удостоверяващи липса на обстоятелств по чл. 47, ал.1, т.1 и да декларира липса на обстоятелства по чл. 47, ал.5 от ЗОП, както и гаранция за изпълнение на договора в размер на 3% от стойността на договора.Гаранцията за изпълнение на договора се превежда от участника по банкова сметка на Община Нови пазар в Банка Банка: Първа инвестиционна банка IBAN: BG70FINV91503315926503   BIC: FINVBGSF или се внася на каса в Информационен център на Община Нови разар.

· Пълен достъп до документацията за участие в настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка е предоставен и на официалния уеб-сайт на Община Нови пазар – www novipazar.acstre.com 
Всяка оферта трябва да съдържа: Списък на документите /с подпис и печат изготвя се от участника/, съдържащи се в нея; Оферта - попълва се Образец № 1 със срок на валидност - 180 дни; Административни сведения - попълва се Образец № 2; Нотариално заверено пълномощно на лицето, упълномощено да представлява участника в процедурата ; Документ за регистрация на юридическото лице/документ за самоличност на физическото лице; Декларация, че участникът е запознат с всички обстоятелства и условия на обществената поръчка – попълва се Образец № 3;  Декларация за отсъствие на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, т. 1 и ал. 2, т. 2а и т. 5 от ЗОП – попълва се Образец № 4; Декларация за отсъствие на обстоятелствата по чл.47, ал.1, т.2 и 3 и ал.2, т.1, 3 и 4 от ЗОП - попълва се Образец № 5; Декларации за отсъствие на обстоятелствата по чл. 47, ал. 5 от ЗОП - попълва се Образец № 6;  Декларация от подизпълнител, че е съгласен да участва в процедурата като такъв (оригинал) – попълва се Образец № 7; Нотариално заверено споразумение за създаване на обединение за участие в обществената поръчка – оригинал (когато участникът е обединение, което не е юридическо лице); Декларация от членовете на обединението/консорциума – попълва се Образец № 8; Декларация за приемане условията на проекта на договора - (Образец № 9); Техническо предложение – (Образец № 10); Ценово предложение- (Образец № 11). Съдържанието на офертата следва да се представя в запечатан непрозрачен плик в Центъра за информация и услуги на гражданите на общинска администрация – Нови пазар от Ваш представител, по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка или по куриер, на адрес град  Нови пазар, община Нови пазар, ул.”Васил Левски” № 3 от 8.00  до 16.00 часа.  Върху плика следва да посочите предмета на поръчката, името на участника, адрес за кореспонденция, телефон и по възможност факс и адрес на електронна поща.

КРИТЕРИЙ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ:

Най-ниска цена

СРОК ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА ОФЕРТИТЕ:

До дата  31.07.2014г.  час 16:00
ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ:

НЕ

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ:
Изисквания за изпълнение на поръчката - поръчката следва да бъде изпълнена в съответствие с Техническата спецификация, нераздeлна част от настоящата публична покана, публикувана на сайта на община Нови пазар в раздел профил на купувача http://novipazar.acstre.com 
Изисквания към участниците: 

Икономически и финансови възможности: 

Участникът следва да е реализирал специализиран оборот от извършвана дейност, с предмет сходен на предмета на настоящата поръчка през последните 3 (три) приключени години – 2011г., 2012г., 2013г. в размер на не по-малко от 10 000.00 лева без ДДС;

Участникът следва да е изпълнил минимум 1 (един) договор с предмет, сходен на предмета на настоящата поръчка през последните 3 (три) години, считано до датата на подаване на оферта от съответния участник.
Офертите за участие се подават в гр.Нови пазар  ул. Васил Левски №3 в Информационен център, всеки работен ден до изтичане срока за подаване  на офертите от 8:00 часа до 16:00 часа. 
СРОК НА ВАЛИДНОСТ НА ПУБЛИЧНАТА ПОКАНА:

7 /седем/ работни дни или до 31.07.2014г.  
